

Nenašli jste Metropol v domovní schránce? Aktuální výtisky jsou k dispozici také: v Liberci – Krajská nemocnice – magistrát – ZOO – Botanická zahrada – knihovna – úřad práce – aquapark Babylon. V České Lípě – kulturní dům Crystal – pizzerie na Sokolské. V Jablonci n. N. – nemocnice. V Chrastavě, Stráži pod Ralskem, Mímoní, Novém Boru, Cvikově, Kamenickém Šenově a v Doksech – městské úřady – čerpací stanice KM Prona. Více na www.tydeniky.cz - distribuce

www.tydeniky.cz

SEVEROČESKÝ

číslo 13 | ročník II | 28. srpna 2009

METROPOL

LIBERECKÝ KRAJ

Vaše nové liberecké rádio



Rádio

DOBRY DEN

93,3 FM

www.radiodobryden.cz

Jiří Paroubek: Svou práci dělám rád

rozhovor

Jiří Paroubek. Tvář politické osobnosti známá z médií, kde se vyjadřuje především k aktuálním otázkám života v naší zemi a obhajuje program sociální demokracie. Jen málokdy se ale z rozhovorů dozvíme, jaký je člověk, jaké má radosti a starosti. Zkusme to alespoň trochu napravit...

■ Kolik hodin má váš běžný pracovní den?

Funkce předsedy jedné z nejsilnějších stran vyžaduje opravdu velké pracovní nasazení, můj pracovní den má tak mnohdy i 18 hodin, bez sobot a nedělí. Člověk toho musí stíhat opravdu mnoho, od pravidelných porad se svými spolupracovníky, po různé pracovní schůzky, návštěvy škol, firem, jednání se zahraničními politiky. Důležité jsou pro mě také osobní setkání s občany, které také zaberou nějaký ten čas. Ale rozhodně si nestěžuji. Svou práci dělám rád a snažím se ji dělat, jak nejlépe umím.

■ Jak si nejlépe odpočínáte?

Odpočinu si u hezké hudby, filmu nebo knihy. Rád také ve svém volném čase pracuji na zahrádce. Také rád cestuji, nejradši se svou manželkou. Chodím rád také do divadla, na operu, ale také na fotbal a hokej. A rád se procházím se psem.

■ Kdy a čím jste si naposledy udělal radost?

Velkou radost mi udělali mi spolupracovníci z Lidového domu, kteří mi dali jako dárek k narozeninám, které jsem oslavil v srpnu, dvanáctidílnou publikaci o českých dějinách.

■ Co vás dokáže rozveselit a co vám naopak pokazí náladu?

V poslední době mi kazí náladu útoky některých médií na mou těhotnou manželku, které považují opravdu za nechtutné a za smutnou vizičku české mediální kultury. Snažím se však tyto věci s nadhledem přehlížet, proto je i řada věcí, které mě dokážou rozveselit, například vstřícnost některých lidí, které potkávám při předvolebních výjezdech.

■ Jako inženýr ekonomie byste se snadno uplatnil v oboru. Proč jste si vybral službu veřejnosti?

V oboru, který jsem vystudoval, jsem se pohyboval prakticky celý svůj profesní život, ale stejně tak jsem se celou tu dobu zajímal i o politiku. Má současná práce mě baví a naplňuje. „Nenarodili jsme se sami pro sebe, ale proto, abychom sloužili své vlasti,“ řekl francouzský král Jindřich IV. A já s ním v tomto ohledu souhlasím. Rád bych buď pracoval v nějaké firmě, tedy pokud bych nebyl v politice, anebo bych učil na vysoké škole.

■ A proč právě sociální demokracie a ne třeba Strana zelených?

Má politická příslušnost je samozřejmě dána mými životními názory. Sociální demokracie je směr, hnutí, ve kterém vidím budoucnost, jistoty pro občany a prosperitu pro stát. Sociálně demokratické strany například v Evropě již mnohokrát dokázaly, že jejich politika je správná. Česká sociální demokracie má u nás dlouho-

letou tradici a její politika je zárukou dobře fungujícího státu, chce pracovat pro lidi, pro zvyšování jejich životní úrovně a prosperity země.

■ Existují okamžiky, kdy byste raději z politiky utekl? Pokud ano, proč, kam, případně s kým?

Tato otázka částečně souvisí s tím, na což jsem již odpovídal. A to v souvislosti s nechtutnými útoky na mou rodinu. Toto je opravdu jedna z odvrácených stránek politiky, nicméně jsem dal již několikrát najevo, že se nehodlám nechat znechutit nebo dokonce zastrašit. Ale mohu vás ujistit, že mě to jako člověka hodně mrzí.

■ Když zrovna nemusíte být v obleku, po jakém oblečení nejraději sáhnete?

Rád nosím například volné kalhoty a košile s krátkým rukávem. Doma na zahrádce v soukromí v létě nosím kraťasy a tričko.

■ Jaká je vaše oblíbená kniha, hudba, film?

Z knih hodně čtu historickou literaturu, politologické knihy, životopisy, mám rád encyklopedie, rád si poslechnu operu a z filmů mám nejraději ty s historickou tematikou.

■ Provozujete rekreačně nějaký sport? Který?

Nemám na sport mnoho času, ale cvičím, jezdím na kole a plavu. Mám rád také pěší turistiku. V zimě pak vyrazím na běžky.

■ Zanedlouho přibude do vaší rodiny nový člen. Volební kampaň je v plném proudu a výzkumy veřejného mínění naznačují, že budete mít stejně napilno i po volbách. Nemrzí vás, že nebudete mít na manželku a dceru tolik času, kolik byste chtěl?

To víte, že mě to mrzí. Skloubit funkci předsedy strany, případně předsedy vlády a otce – manželka opravdu není jednoduché. Ale budu se ze všech sil snažit, aby má rodina netrpěla mým pracovním vyčerpáním. Nebude to jednoduché, to uznávám, ale prostě to budu muset zvládnout.

■ Jak jim to vynahradíte?

Tím, že jim budu věnovat pokud možno každou minutu ze svého volného času.

■ Co přejete své ženě Petře a všem nastávajícím maminkám v republice?

Samozřejmě, aby byly jejich děti zdravé a aby jim dělaly radost. Také bych jim však popřál, aby mohly žít v takovém státě, který si váží jejich mateřské role. Pokud bude Českou republiku po následujících volbách vést vláda sociální demokracie, mohu jim to také s plnou vážností slíbit.

Text: Metropol, foto: archiv

Profil:

- věk: 57 let
- vzdělání: Vysoká škola ekonomická Praha
- původní povolání: ekonom

- v současnosti: předseda ČSSD a poslanec PČR za Ústecký kraj, za tento kraj kandiduje v říjnových volbách opět

Šance pro Vaši bezplatnou inzerci

TIP SERVIS

SMS 777 099 900

Z dobrého vývoje profituje pacient

Liberec | Současný management Krajské nemocnice Liberec, a. s., má za sebou více než dvouletou práci, když jeho hlavním cílem bylo vyvést nemocnici z krize a dluhů.

Že se to daří, potvrdily výsledky uzavřeného hospodářského roku 2008, které projednala valná hromada akcionářů. Ta mimo jiné obměnila některé členy dozorčí rady, která následně zasedala a zvolila si nového předsedu. Krajská nemocnice Liberec, a. s., je tudíž z hlediska statutárních orgánů kompletní. Také letošní rok se vyvíjí z pohledu liberecké nemocnice po stránce ekonomicko-provozní velmi dobře. Hospodaření za první pololetí včetně výkonnostních parametrů medicínských proběhlo výborně a tím, kdo ve finále na tomto stavu profituje, je pacient.

„Dosažený výsledek je založen mimo jiné na kreativním způsobu, kdy se zvyšují počty náročných operací a pacienti se soustřeďují do super specializovaných pracovišť. Tím, co dokazuje naši deklaraci a zájem o spokojenost uvnitř nemocnice, je korektní jednání s odborovými organizacemi. Také proto můžeme prostředky, které se v určitém provizorním čase v pololetí a na konci roku vytvoří a deklarují se jako pozitivní hospodářský výsledek, rozdělit tak, že polovina jde na odměny zaměstnanců a polovina na obnovu a upřednostnění některých nových přístrojů, drobných oprav a provozních nákladů naší nemocnice. Tady bych vyžádal jakési souznění, které jsme našli s odbory, což v českém zdravotnictví není běžné,“ uvedl na setkání s novináři předseda představenstva Krajské nemocnice Liberec, a. s., MUDr. Luděk Nečasný.



O hospodářských výsledcích, investicích a lékařské péči Krajské nemocnice Liberec, a. s., informovali novináře předseda představenstva MUDr. Luděk Nečasný (uprostřed), ekonomická ředitelka Ing. Miloslava Tanečková a lékařský ředitel MUDr. Martin Zitek.

České zdravotnictví se už řadu let potýká s nedostatkem lékařů a všeobecných sester, když jedním z hlavních důvodů odchodu z nemocnic bylo nízké platové ohodnocení. Situaci v Česku by mělo ovlivnit navýšení platů všeobecných sester od července, ale ani tím nebude dostižena průměrná mzda jejich kolegů v liberecké nemocnici. Průměrná mzda v KNL v roce 2008 činila 26 799 korun, u všeobecných sester 25 817 korun, v 1. pololetí letošního roku už 29 529 korun, u všeobecných sester 28 294 korun. Liberecká nemocnice je v počtu všeobecných ses-

ter konsolidovaná – na konci pololetí jí chybělo 40 všeobecných sester, na konci července už jen 26, což odpovídá nástupu absolventek, který v té době ještě nebyl ukončen.

Odrzem dobrého hospodaření je možnost investování. V prvním pololetí letošního roku pokračovaly v areálu liberecké nemocnice rekonstrukční práce na pavilonu chirurgie, které byly rozděleny do čtyř etap. Letos bylo dokončeno 4. patro – cévní a hrudní chirurgie a urologie s finančními náklady 17 milionů korun. V září by měly být dokončeny práce na sekci D – neinvazivní

kardiologie, kde jsou náklady 16 milionů korun a v říjnu se očekává ukončení prací na rekonstrukci JIP a úpravy sálů, což si vyžádá dalších 13 milionů korun. Pokud vše proběhne podle předpokladů, do konce roku by se měla realizovat přestavba přízemí pavilonu chirurgických oborů, kde je ambulanci část s urgentním příjmem.

Nemocnice nyní očekává výsledky obhajoby traumatologického a onkologického centra, jehož součástí je i návrh na vybudování přístavací plochy pro vrtulník. Mezi dlouhou očekávané akce patří i opravy objektu LDN,

kteří byly dokončeny v červnu. V prvním pololetí se výrazně změnila exteriéry areálu výstavbou dětských hřišť a odpočinkových zón a sadovou úpravou. Vybudovány byly i chodníky, čím se zvýšila bezpečnost chodců a zlepšila se jejich orientace v areálu.

„Pokud se investic týká, chtěl bych zdůraznit, že se realizují za finanční podpory Libereckého kraje, a to platí především u rekonstrukcí objektů chirurgie a kardiologie, které jsou z větší části financovány Libereckým krajem,“ doplnil MUDr. Nečasný.

Text s foto: Pavel Aur

Geriatrická a následná péče v novém

Liberec | Jednou z investic, které byly v letošním roce dokončeny v Krajské nemocnici Liberec, a. s., je rekonstrukce dvou pater LDN, tedy přesněji Oddělení geriatrické a následné péče.

Během jara a nákladem 4,2 milionu korun byl výrazně modernizován jeho interiér. Vedle stavebních a řemeslných prací byla např. provedena výměna dorozumovacího systému sestry – klient. Mimo to bylo vylepšeno i prostředí atria. Klienti a personál tak získali vyšší komfort s technicky dobře vybaveným a útulným architektonicky i barevně sladěným prostředím. K dispozici je zde knihovna, televizor a počítač.

„Je třeba připomenout, že během rekonstrukčních prací na našem oddělení jsme nepřerušili péči, obložnost jsme zajišťovali v provizorních prostórách a se zvýšenými nároky ze strany celého kolektivu. Složitě tříměsíční období jsme tak bez větších problémů překonali. Na našem oddělení se během uplynulých dvaceti let žádné rekonstrukční práce nekonaly a už bylo na čase prostředí změnit. Každého návštěvníka určitě zaujme barevné uspořádání, které si navrhla děvčata sama po dohodě s naší psychoterapeutkou, a to tak aby to vyhovovalo prostředí a péči, kterou zde po-



„Na pracovištích LDN je třeba být neustále optimistou, je to důležité jak pro personál, tak pro samotné klienty,“ říká primářka MUDr. Alena Jiroudková.

skytujeme,“ uvedla primářka oddělení MUDr. Alena Jiroudková.

Oddělení geriatrické a následné péče patří do sítě zdravotnických zařízení poskytující geriatrickou péči převážně seniorské populaci po proběhlém akutním onemocnění, úrazu, operaci a péči u chronických stavů při zhoršení, exacerbaci, při narůstajícím poklesu soběstačnosti. Sem patří i prevence tohoto problému. Včasná rehabilitace a návrat k správným pohybovým aktivitám, třeba s použitím fyzikální terapie, kompenzačních pomůcek může zpomalit poruchy pohybového aparátu důležitého pro vlastní soběstačnost a nezávislost. Klienti mladší 65 let vyžadující následnou léčebnou rehabilitační eventuálně ošetrovatelskou péči. Klienti přicházejí z akutních oddělení nemocnice i terénu po nemoci, po úrazech, hlavně zlomeninách, operacích, s potřebou doléčení a stabilizace chronického onemocnění, rehabilitace se provádí s cílem navrácení původní kondice či náhradních



V tomto místě se shromažďují veškeré informace o klientech oddělení.

činností, které umožní návrat do domácího prostředí.

„Naše oddělení disponuje 142 lůžky, která jsou rozdělena na lůžka léčebně-rehabilitační, ošetrovatelská a pro gerontopsychiatrickou problematiku čili demenci. Na pracovišti v Liberci je 99 lůžek a v detašovaném pracovišti v Jablonném v Podještědí 43 lůžek. Péče v obou místech je srovnatelná. V Jablonném jsou přijímáni klienti hlavně z blízkého okolí k doléčení a rehabilitaci. Péče o pacienta je komplexní, je uplatňován specifický geriatrický režim. Velký důraz je kladen na rehabilitaci jak pohybovou, tak psychickou. K tomu slouží zázemí rehabilitační části - fyzikální terapie, tělocvičny, vodoléčba, rehabilitační pomůcky - a aktivity v ergoterapeutické dílně pod vedením psychoterapeuta, ergoterapeuta a rehabilitační sestry, taktéž v kuchynce je návrat jemné motoriky, všedních denních činností. K psychoaktivním



Pohled do jednoho z pokojů, kde právě odpočívaly dvě seniorky.

technikám patří cvičení paměti, muzikoterapie. Zavedena je nová metoda canisterapie, léčba přítomnosti psa pod vedením odborníka a vycvičené

ho psa. K oblíbeným aktivitám se řadí rovněž jóga pro seniory, kterou vede zkušený jógin,“ dodává MUDr. Alena Jiroudková.

Péči na obou pracovištích zajišťuje více než stočlenný zdravotnický tým lékařů, psychoterapeutů sester, ošetrovatelek, sanitářů, sociálních a rehabilitačních pracovníků a dalších specialistů. Poruchy řeči po mozkových příhodách jsou v péči logopeda. K dispozici je rovněž zubní lékař, který je v gerontostomatologické problematice dobře erudován. V Krajské nemocnici Liberec, a. s., je rovněž kontaktní centrum České Alzheimerovské společnosti, která slouží klientům a rodinným příslušníkům k informaci o problematice demence a o možnostech péče o pacienty postižené demencí. Běžně

je sociální poradenství poskytované rodině i pacientům.

Text s foto: Pavel Aur

Už více než deset let nabízíme mléčné výrobky, kterým tradiční výrobní postup a kvalitní české suroviny dávají poctivou chuť. Snažíme se, aby tradice a kvalita zůstaly v mlékárenství zachovány.



Naše výrobky jsou k dostání v síti: podniková prodejna Turnov-Trávnice, Kaufland, Nowaco, Makro, Albert, Harmonie Jizerské pekárny, COOP Mnichovo Hradiště, Liberec, Jilemnice, Jablonec, Bakov nad Jizerou, AZS Sedláček Příšovice, Svijanský Újezd, Pěňčín, Potravinový Soukupová Jilemnice, Košková Hodkovice n. M., Růta Český Dub, prodejny Jatky Lomnice nad Popelkou a další prodejny v Libereckém kraji.

bezplatná distribuce do domácností v Libereckém kraji

Ocenění potravinářských výrobků

Liberecký kraj | České zemědělství by si zasloužilo korektní a konkurenceschopné tuzemské zpracovatelské firmy, které by dokázaly zúročit jeho produkty v té nejvyšší kvalitě a v přijatelné ceně. Praxe ukazuje, že lépe se toho může dosáhnout se středními a malými firmami, které navíc svou činností přispívají k rozvoji venkovského prostoru.

Důkazem jsou výsledky ze soutěže o ocenění „Výrobek Libereckého kraje z odvětví potravinářství-zemědělství“, která je součástí Krajské koncepce zemědělství regionu a podporuje podnikání na vesnici. Zúčastněné subjekty tak mohou upozornit na vysokou kvalitu své produkce nejen hodnotitelskou komisí, ale díky prezentaci širokou veřejností.

Soutěž, která letos vstoupila do 7. ročníku, zaznamenala další mírný nárůst. Přihlásilo se do ní 12 výrobců, loni jich bylo 11, kteří do ní přihlásili 32 výrob-

ků, loni 27. Ty se ucházely o ocenění v 11 kategoriích, když loni jich bylo vyhlášeno devět.

- **Kategorie mléko a mléčné výrobky:** Příšovický sýr se šunkou, Plastcom, a. s., Mlékárna Příšovice

- **Maso a masné výrobky:** Lomničanek, Jatky Lomnice nad Popelkou

- **Soukromé firmy:** Tompeliho tvaroh tučný, Tomáš Pelikán, Tompeli, Železný Brod

- **Potravinový zvláštní výživu:** Kítl živočichů, KITL, s. r. o., Jablonec n. N.

- **Nealkoholické nápoje:** Lažanský rubín – vinný mošt, Moštovna Lažany, výroba nápojů, spol. s r. o.

- **Pivo:** Skaláczech, Pivovar Rohozec, a. s., Turnov

- **Ovocná vína a medoviny:** Kítlůva medovina s propolisem, KITL, s. r. o., Jablonec n. N.

- **Lihoviny a ostatní alkoholické nápoje:** Skol smetanový likér, STYLE BOHEMIA, s. r. o., Zásada

- **Biopotraviny:** BIO semínkový chlebiček,

250g, Jizerské pekárny, spol. s r. o., Liberec

- **Pekařské výrobky:** Koláč s makošvestkovou náplní, 100g, Jizerské pekárny, spol. s r. o., Liberec

- **Cukrářské výrobky:** Malinový dort, 1 000g, Jizerské pekárny, spol. s r. o., Liberec

„Máme radost, že se daří soutěž rozvíjet. Gratulace zaslouží všechny firmy, které získaly ocenění a mohou po dva roky užívat na obalech oceněného výrobku nápis „Výrobek roku 2009“ a logo Libereckého kraje. Uznání patří zejména Jizerským pekárnam, spol. s r. o., Liberec, jež získaly za malinový dort zvláštní ocenění „Nejlepší výrobek Libereckého kraje 2009“ a obhájily tak loňský úspěch. Slavnostní vyhodnocení soutěže proběhne při 8. krajských dožínkách 5. září v Doksech, kde ocenění zástupcům firem předá Stanislav Eichler, hejtmán Libereckého kraje,“ prozradila Lidie Vajnerová, náměstkyně hejtmána.

Text: Pavel Aur

Jizerské pekárny sázejí na vývoj, ale základ staví na klasice

Česká Lípa | Pekařina je obor, který by současnou hospodářskou recesí neměl být výrazně postižen, i když i v něm musejí firmy hledat úspory. Rozhodně se to však nemůže odrazit na kvalitě výrobků. Jizerské pekárny, spol. s r. o., právě kvalitě věnují maximální pozornost, a proto patří v oboru mezi přední české výrobce. Firma je už řadu let certifikována podle systému Haccp, což je otázka hygienické nezávadnosti a kritických bodů a řízení managementu jakosti podle ISO 9001:2000, což jsou prvky, které definují standardizaci výroby. Každý rok pak přichází na trh s několika novinkami, aby nejen na sebe upozornila, ale hlavně uspokojila potřeby a zájmy zákazníků.

Jizerské pekárny už tradičně prezentují své výrobky jednak na odborných výstavách, z kterých si pravidelně odnášejí ocenění, jednak též přihlašují novinky do regionální soutěže Nejlepší výrobek Libereckého kraje v odvětví potravinářské výroby.

V loňském roce firma obdržela ceny pro tři své výrobky, když bezpečkový produkt obdržel zvláštní cenu. Při letošním 6. ročníku soutěže jí hodnotitelská komise přičkla rovněž první místa ve třech kategoriích, a to v biopotravinách za BIO semínkový chlebiček, v pekařských výrobcích za koláč s makošvestkovou náplní a v cukrářských výrobcích za malinový dort, který byl nakonec doporučen ještě k udělení zvláštní ceny.

„Je třeba připomenout, že se věnujeme výrobě pekařských a cukrářských výrobků a mimo to i dvěma specializacím. Je to bezpečková produkce, se kterou máme celostátní působnost převážně přes několik centrálních sítí a lékáren a dodáváme ji rovněž na Slovensko a snažíme se oslovit i německý trh. Druhou specialitou,



Malinový dort – kategorie „Cukrářské výrobky“

maloobchodní sítě se nám osvědčil i prodej bezpečkových a bio produktů po internetu. Protože jsme vybaveni speciálními technologiemi šokového mrazení, věnujeme se v posledních dvou letech zajímavé novince – distribuci jak mražených výrobků

noritou výrobního programu Jizerských pekáren. Hlavní je produkce chleba a pečiva. Pekárny si zakládají na tom, že zachovaly technologie, které užívali pekaři minulých generací. Závod má tři moderní průběžné pečící linky pro chléb a pečivo a boxové rotační pece na doplňkový sortiment, ale zachoval klasickou přípravu těsta, to znamená, že si stále vyrábí vlastní živý kvas, aby se zachovala odlišnost svého chleba od konkurence.

„Jsem přesvědčen, že i když nebude stále vyhrávat v soutěžích, právě kvůli jedinečnosti našich výrobků a stabilní kvalitě nás zákazník bude stále kupovat. Snažíme se, abychom, pokud na to máme, pomáhali v regionu sponzorský v oblasti sportu a kultury a na humanitárním poli. Proto také částku, která je spojena s udělením cen v soutěži Nejlepší výrobek Libereckého kraje, rozdělíme stejně jako loni k humanitárním účelům,“ dodává Ing. Roman Kozák.

S oceněnými i dalšími výrobky Jizerských pekáren se budou moci seznámit zájemci na 8. Krajských dožínkách 5. září v Doksech. Firma se pak už tradičně bude ucházet i o prestižní Dožínkový koláč, což je tradiční soutěž pekařů na výstavě Země živitelka v Českých Budějovicích. (met)



BIO semínkový chlebiček – kategorie „Biopotraviny“

kterou zkoušíme už čtvrtý rok, jsou bio výrobky, jež zákazník nalezne v několika řetězcích a v dalších prodejnách zdravé výživy po celé ČR. Zásobujeme denně čerstvým zbožím do okruhu 120km od České Lípy na 700 prodejních míst. Od ostatních pekáren se lišíme několika charakteristikami. V první řadě je to dost razantní rozvíjení sítě vlastních prodejen, kterých máme už přes 30 a v nejbližší době otevřeme čtyři nové prodejny v Libereckém kraji, když tři budou sloužit jako bufety na středních školách. S tak velkou působností se nám stále vyplácí mít i vlastní dopravu čítající 40 automobilů, což je další zvláštnost. Vedle rozvoje



Koláč s makošvestkovou náplní - kategorie „Pekařské výrobky“

v těstě, tak mražených výrobků pečených nebo pouze předpečených. Ty se dopékají přímo u konečného zákazníka, což jsou především hotely a restaurace, čerpací stanice a stánky s občerstvením. Málodko si dovede představit, jak je důležité v pekařině všechno skloubit dohromady, aby obchod i zákazník byl spokojený. Stačí si jen představit, že u nás v 17 hodin uzavíráme objednávky a ve 23.30 hodin vyjíždí z pekárny s čerstvým zbožím první linka. Hlavní proces trvá 6,5 hodiny, ale během dne je třeba zvládnout další přípravu,“ vysvětluje Ing. Roman Kozák výkonný ředitel společnosti. Novinky a speciality jsou jen mi-

Jiří Paroubek: Sto tisíc nových pracovních míst získáme z peněz Evropské unie

Možnost čerpání peněz ze strukturálních fondů je jednou z největších a nejviditelnějších příležitostí, které České republice přináší členství v Evropské unii. Jak uvedl předseda České strany sociálně demokratické a poslanec za Ústecký kraj Jiří Paroubek, v období let 2007 až 2013 můžeme vyčerpat celkem 911,8 miliard korun. Evropské peníze mohou být využity jak k investicím do velkých staveb typu dálnic či železničních koridorů, tak pro financování projektů s lokálním významem, jako jsou například čistíčky odpadních vod.

„Současný stav čerpání fondů je však bohužel tristní. Česká republika zatím vůbec nedokázala tohoto obrovského potenciálu využít. Vláda Mirka Topolánka byla špatná v mnoha ohledech, ale snad úplně nejhorší výkon předvedla právě v oblasti čerpání, v jejím podání spíše nečerpání, fondů Evropské unie. V letech 2007 a 2008 mohla Česká republika vyčerpat 233,2 miliardy korun. Do července 2009 bylo přitom vyplaceno jen 7,5% z této částky. Neuvěřitelných 215 miliard korun zůstalo tak nevyplaceno,“ upřesnil Jiří Paroubek.

Ještě žalostnější obraz se podle jeho slov naskytne při pohledu na jednotlivé operační programy. Nejhorší je bezesporu stav čerpání v programu Výzkum a vývoj pro inovace, který spadá do kompetence ministerstva školství.



Zde bylo v loňském a předloňském roce alokováno přes 18 miliard korun. Z nich nebylo vyčerpano vůbec nic. V době rostoucí nezaměstnanosti je alarmující i stav programu Lidské zdroje a zaměstnanost. Zde jsme z více než 14 miliard dokázali vyčerpat pouhých 440 milionů korun. Peníze

z fondů přitom pomohou zcela prokazatelně zmírnit dopady krize. Výsledkem dosavadní neúspěšnosti ČR v čerpání strukturálních fondů je situace, kdy stovky miliard korun leží bez užítu na účtech. Přitom by měly být investovány do projektů, které přinesou zakázky českým fir-

mám a práci jejich zaměstnancům. „Vzhledem k současné ekonomické krizi si již nesmíme dovolit nechat protékat evropské peníze mezi prsty. Vždyť kvůli nedostatečnému využívání prostředků z fondů jsme doposud přišli přibližně o 200 tisíc nových pracovních míst a pokles hrubého domácího produktu byl

o 2 až 3 procenta vyšší, než mohl být,“ sdělil předseda ČSSD.

Odblokování čerpání z fondů Evropské unie je proto jedním z klíčových opatření sociální demokracie v rámci jejího protikrizového programu. Podle mínění Jiřího Paroubky není totiž možné nadále pokračovat v současném tempu čerpání, protože tak bychom v žádném případě nezískali prostředky, které máme přiděleny do roku 2013.

„Je proto potřeba být aktivní. ČSSD již vyzvala vládu premiéra Fischera, aby co nejrychleji podnikla kroky vedoucí k urychlení čerpání fondů. Pokud získáme důvěru občanů v říjnových sněmovních volbách a převezmeme vládní odpovědnost, zajistíme nápravu současného stavu. Zlepšíme dosáhneme především vyšší aktivitou českých orgánů, které mají fondy EU na starosti.

Rovněž budeme nadále pokračovat v jednáních na úrovni EU. Naším cílem je zjednodušení a urychlení celého procesu čerpání z fondů,“ doplnil Jiří Paroubek. I když vláda ODS mnoho pokazila, stále je ještě čas to napravit. Sociální demokracie podle jeho slov zajistí, aby nadále nedocházelo k vyhazování evropských peněz z okna. Dostaneme tyto prostředky do české ekonomiky, kde jich je v současnosti opravdu za potřeby.

Text: Metropol
Foto: Miloš Schmiedberger

Waltrau Cíchová: Nechtěla jsem tomu věřit

Děčín | Hluboce lidský příběh Waltrau Cíchové z Benešova nad Ploučnicí oběhl při letošních povodňích prostřednictvím televizních obrazovek celou republiku. Při ničivé povodni začátkem července přišla o všechno – střechu nad hlavou, veškeré zařízení, invalidní vozík, oblečení... Holý život jí zachránili sousedé. Od té doby je hospitalizovaná na infekčním oddělení děčínské nemocnice.

V pondělí 24. srpna ji na nemocničním pokoji navštívili předseda ČSSD a poslanec PS PČR za Ústecký kraj Jiří Paroubek, předseda Krajské organizace ČSSD a kandidát na poslance PČR Petr Benda společně s Jiřím Šlégrem, který rovněž kandiduje do Poslanecké sněmovny. Společně jí darovali šek na 300 000 korun.

Pacientka neskrývala radost. Ještě před tím, než k ní na pokoj dárčí vstoupili, vzkazovala, že chce vidět hlavně pana Šlégra, se kterým byla už před tím v telefonickém kontaktu. Předseda ČSSD Jiří Paroubek se chtěl osobně přesvědčit, zda je přáním Waltrau Cíchové přemístít se po propuštění z nemocnice do domova důchodců a přislíbil jí pomoc prostřednictvím krajského radního Petra Bendy. Kromě toho, jak dále řekl Jiří Paroubek, se pokusí ženě opatřit elektrický vozík a pomáhat i poté, co opustí nemocnici, což by mělo být podle předpokladu zdravotnického personálu za dva až tři týdny.

„Byli bychom rádi, kdyby vám peníze pomohly, abyste si mohla nakoupit nové vybavení a zařízení. Chceme vám pomáhat dál, kdybyste cokoli potřebovala, už jste mluvila s Jiřím Šlégrem, můžete se na něj obrátit,“ řekl předseda Krajské organizace ČSSD Petr Benda.

„Mám radost. Je to výborný, to jsem nečekala. Byla jsem překvapená. Už když mně pan Šlégr volal, nechtěla jsem tomu věřit. Mám radost a všem za to děkuji,“ řekla novinářům dojatá a potěšená pacientka.

Kdo přišel s myšlenkou pomoci právě Waltrau Cíchové? „Zajímali jsme se, kdo je na tom nejhůř z postižených obyvatel,“ odpověděl Jiří Paroubek s tím, že k nejpostiženějším nepochybně patří právě tato seniorka. „Určitě jí pomůžeme s invalidním vozíkem tak, aby už na cestu do domova důchodců měla svůj vozík, aby nebyla imobilní a samozřejmě když bude potřebovat další věci, jsme připraveni jí pomáhat,“ ubezpečil šéf sociální demokracie.



Petr Benda, Jiří Paroubek a Jiří Šlégr popřáli paní Waltrau Cíchové hospitalizované v děčínské nemocnici hodně zdraví.

„Debatovali jsme, co by jí mohlo pomoci, finanční pomoc v řádech desítek tisíců by v dnešní době asi moc neznamenala, shodli jsme se tedy na tři sta tisících,“ řekl kandidát na poslance PS PČR za Ústecký kraj Jiří Šlégr, jehož potěšilo, že v očích ženy postižené neštěstím viděl radost a že jí mohli život alespoň trochu ulehčit.

Představitelé České strany sociálně demokratické také pomohli například Markvarticím na Děčínku, obci poničené červencovou povodní, 313 tisíci korunami, které vyneslo benefiční hokejové utkání s osobnostmi českého i světového hokeje. Konalo se začátkem srpna v pardubické ČEZ Aréně a zorganizovali je kandidát na poslance PS PČR za Ústecký kraj Jiří Šlégr a bývalý hokejový reprezentant Otakar Janeček.

Darovaná částka 313 tisíc korun pů-

jde na obnovu vodou poničené tělocvičny tamní základní školy stejně jako 30 tisíc korun, které obci věnovala manželka předsedy ČSSD Petra Paroubkové.

„Osobně jsem se v Markvarticích, Dolních a Horních Habartících přesvědčil, že škody po povodních se v tomto regionu pohybují v řádu stovek milionů korun. Prioritou je nyní obnova komunikací a inženýrských sítí, stejně jako provoz radnic či škol, ale také majetek občanů a firem na katastru poničených obcí,“ uvedl při předávání šeku starostovi Markvartic Petru Hodbošovi předseda ČSSD a poslanec za Ústecký kraj Jiří Paroubek.

Rozvodněné řeky Kamenice, Ploučnice a potok Bystrá vyplavily Benešov nad Ploučnicí a obce Srbská Kamenice, Jánská, Dolní Habartice, Horní Habartice, Kerhartice, Markvartice

a Veselá na Děčínku první červencový víkend.

Silné deště následované vlnou bleskových povodní v Ústeckém kraji napáchaly škody za celkem 574 milionů korun. Nejvíce škod utrpěly obce, na obnovu jejichž majetku bude zapotřebí více než 287 milionů korun. Občanům poškodila voda majetek za 130 milionů korun, státu za 73 milionů korun. Kraj škody způsobené povodněmi na svém majetku odhadl na 72,5 milionu korun. Nejvíce škod na obecním majetku, za 131,3 milionu korun, zaznamenalo město Děčín, Horní Habartice pak za 75,4 milionu korun, Markvartice 41,9 milionu korun a Dolní Habartice 40,4 milionu korun.

Text: Metropol
Foto: M. Schmiedberger, Metropol



Waltrau Cíchová s darovaným šekem na 300 000 korun.

METROPOL horoskop

co vás čeká

♈ Beran 21. 3. - 20. 4.
Jste velmi impulzivní, netrpěliví a chcete všechno hned. Nečekejte ale, že objekt vaší touhy se jednoduše sám nastěhuje do vaší ložnice. Budete se muset hodně snažit, i tak to nebudete mít lehké.

♉ Býk 21. 4. - 21. 5.
Nedívejte se, že majetnické pudy, kterým se často nemůžete ubránit, považuje vaše okolí za útlak. Sami nesnášíte, když se vám někdo pokouší řídit život, proto nedělejte stejné věci svým partnerům.

♊ Blíženci 22. 5. - 21. 6.
Vyvarujte se přehnaným emocím a negativním reakcím. Důsledky vaší prchlivosti budete jen velmi těžko napravovat. Přestože spoléháte na vaši obdivuhodnou výmluvnost, tentokrát můžete narazit.

♋ Rak 22. 6. - 22. 7.
Než odjedete na dovolenou, zabezpečte si dobře svůj byt nebo dům. Návrat domů by mohl být víc než žalostný. Vyhnete se nepříjemnému překvapení a investujte do bezpečnostního zařízení. Vyplatí se to.

♌ Lev 23. 7. - 23. 8.
Uvědomte si, že způsob, jakým nejraději trávíte léto, už nějaký čas očividně nevyhovuje vašim partnerům. Milujete své pohodlí a stereotyp, a to je začíná pěkně štvlát. Je na čase změnit styl.

♍ Panna 24. 8. - 23. 9.
Chyby druhých neradi odpouštíte a vůči partnerům jste neúměrně kritičtí. Sami však nejste zase tak dokonalí, aby vaše chování bylo opodstatněné. Své vynikající analytické schopnosti obraťte na sebe.

♎ Váhy 24. 9. - 23. 10.
Nebráňte se zážitkům, které vás čekají. Přesto, že se vždy řídíte rozumem a rozhodujete se opatrně, dovolte si občas nechat se unést kouzlem okamžiku. Léto je svůdné a vzrušující, vychutnejte si ho.

♏ Štír 24. 10. - 22. 11.
Nechte někdy rozhodnout vaše srdce před rozumem. Neustále se zmičíte mezi snahou vyniknout ve své profesi a touhou vytvořit harmonický vztah. Vsaďte tentokrát na emoce a lásku. Nebudete litovat.

♐ Štřelec 23. 11. - 21. 12.
Před vámi se otevírají neomezené možnosti pro využití vašich schopností. Spojte příjemné s užitečným a vydejte se na studijní jazykový pobyt nebo na workshop. Možná potkáte i vysněnou lásku.

♑ Kozoroh 22. 12. - 20. 1.
Do léta jste vykročili pravou nohou a máte všechny předpoklady, že i další jeho průběh bude stejně tvůrčí, inspirativní a podnětný jako začátek. Ke konci léta ovšem trochu zvolněte a naberte nové síly.

♒ Vodnář 21. 1. - 19. 2.
Proud vašich nápadů a inspirace nikdy nevyschne. Proto se s chutí pusťte do plánování cest, i když nemáte peníze na cestování do exotických zemí. Vám se podaří okouzlit i na pěší túře po okolí.

♓ Ryby 20. 2. - 20. 3.
Přestože se vaše pocity mění několikrát za den, v nejbližších dnech byste se měli ustát alespoň v rozhodnutí, že musíte sbalit kufr a co nejdříve vycestovat za sluníčkem. Bez něho totiž uhynete.

Sestavila: Ludmila Petříková



arena Tipsport

PROGRAM AKCÍ

Bílí Tygři Liberec - HC Litvínov
1. 9. 2009 17.00 hod.
V posledním domácím zápase před startem extraligy se Tygři střetnou s hráči Litvínova.

Běh proti kouření 2009
3. 9. 2009
I letos se můžete zúčastnit symbolického běhu a získat drobné ceny za jeho absolvování.

Sport Live 2009
5. 9. 2009
4. ročník sportovního veletrhu nabídne i bohatý doprovodný program v celém areálu.

Slovensko vs. Česko
5. 9. 2009 20.00 hod.
Přijďte zdarma sledovat kvalifikační utkání na MS 2010 ve fotbale přímo do Tipsport areny.

Bílí Tygři Liberec - HC Vítkovice Steel
11. 9. 2009 18.30 hod.
Tygři hostí severomoravský celek, který jím v minulém sezóně zahradil cestu do play-off.

Bílí Tygři Liberec - HC Eaton Pardubice
15. 9. 2009 18.30 hod.
Pardubice přivezou do Tipsport areny svou novou hvězdu, brankáře Dominika Haška.

Bílí Tygři Liberec - HC Litvínov
22. 9. 2009 18.30 hod.
V zápasech s Litvínovem nebývá nouze o góly. Čeká nás bohatý gólový příděl i tentokrát?

Bílí Tygři Liberec - HC Plzeň 1929
27. 9. 2009 17.00 hod.
Plzeň prošla radikální změnou, jiný je název, logo a do Strakova týmu přišli i noví hráči.

PŘIPRAVUJEME

Richard Müller
10. 10. 2009 20.00 hod.
Po čtyřech letech se v rámci svého turné vrací na česká pódia slovenský populární zpěvák.

EDUCA 2009 JOBDAYS LIBEREC
15. - 17. 10. 2009
Přichází další ročník největšího veletrhu vzdělávání a pracovních příležitostí na severu Čech.

info@tipsportarena.cz
www.tipsportarena.cz

TICKETPRO
www.ticketpro.cz
Vstupenky v síti Ticketpro

Volejte zdarma 800 800 007

křížovka

	Hloubiti ve dřevě	1	Anglicky „veslo“		Lákadlo	Trup	Dobytčí nápoj	Solmizační slabika	Mužské křesťanské sdružení		Silniční poplatek	Ochrana zboží	Iniciály spisovatele Rollanda	Ovocný extrakt		Elektrárenský popílek	Majitel	Anglicky „nebo“	3	Starogermáni
	Spodek nádoby				Příběh						Vražda Vláčno				Ozdoba vlasů					
	Podoba jména Liana				2										Náš prozaik (Vladimír Heyerdahlův čluň)					
	Plošná míra				Olga (domácky) Odpůrce			Český kreslíř (Jaroslav)					Radioaktivní prvek značky U					Ruský souhlas Zvuk kulometu		
	Nebot (nářečně)				Značka zubní pasty Útok jízdy			Korálový ostrov					Zahrada s ovocnými stromy				Okraj obrazu Krychle			
	Exotický dravec																			
	Tihletí																			
	Jméno hudebníka Mládka																			
		Vysoký zvuk	Ku Barva do kopírek																	
	Plátěné přístřeší					Plemeno	Příslušník národa Sarmatů	Část Londýna	NAPOVÍME: Otín, YMCA, Bantu, naja, Acer, alap.	Had brejlovec	Kyselá pochutina	Ehe	Vojenská kantýna	NAPOVÍME: Soho, ataka, Akaba, tras, ink, bo, oar.	Pocit plachosti	Jordánský přístav				
	Uvnitř (slovensky)				Pórovitá hornina Na kterém místě			Dolní končetina						Krůpěj					Výraz bolesti Karta vyšší než král	
	Anglicky „inkoust“				Pobídka Gorila nebo šimpanz			Javor (botanicky) Zkratka uhlovodanů						Teodor Jeho osoba				Anglicky „konec“ Ozn. našich letadel		
	4																			
	Otvírat chirurgicky lebku																			5
																				Velehory v Jižní Americe Roh místnosti



SEVEROČESKÝ METROPOL přijme do svých řad
MANAŽERY PRO OBCHODNÍ ČINNOST Z LIBERECKÉHO KRAJE
(možné na HPP nebo ŽL)

Nabízíme: → vysoké výdělky za odvedenou práci
→ zájem dynamicky se rozvíjející společnosti

Profesní životopisy včetně fotografie zasílejte do 15. září na adresu:
personalistika@tydeniky.cz

Lidé se rádi zaměstnávají, aby nemuseli pracovat, bylo správné znění tajenky v minulém čísle. Na žehličku na vlasy SENCOR se může těšit **Hana Knotková z Doks**. Úspěšný vylosování luštitel dnešní křížovky obdrží **deštník Severočeského Metropolu**. Těšíme se na vaše odpovědi na adresách: **Severočeský Metropol, Kostelní 10J/5, 460 01 Liberec**, nebo **krizovkaliberec@tydeniky.cz** (napište telefonní spojení, abychom vás mohli kontaktovat) nejpозději do **17. září 2009**. Přijemnou zábavu a hodně štěstí.

JIZERSKÉ PEKÁŘNÝ

WWW.JIPEK.CZ

Fotbalistky FC Slovan Liberec zkusí postoupit v nové sezoně

Liberec | Fotbalistky FC Slovanu Liberec se zasloužily o 2. místo družstva v České ženské fotbalové lize (2. nejvyšší soutěž).



První trénink v nové sezoně zahájil trenér Miroslav Pižla na umělé trávě Stadionu Slovanu.

Tým, který loni sestoupil z 1. celostátní fotbalové ligy žen, sice měl po odmítnutí postupu Sokolem Stará Lysá šanci postoupit, ale vedení družstva se rozhodlo jinak. „Postup si v letošní sezoně chceme vybojovat sami a na hřišti,“ zdůraznil vedoucí družstva a manažer Antonín Lukáč. Trenér Miroslav Pižla a jeho asistenti Petr Hrdlička a Roman Filinger i hráčky souhlasně kývali hlavami. „Postup do nejvyšší ženské fotbalové soutěže totiž znamená také zajistit chod družstva starších zákyň a juniorek. A na to budeme připravování až v příštím roce,“ doplnil s tím, že klubová podpora vedení Slovanu je nadstandardní, neboť klub ve staré ženám o dopravu na zápasy, nájem tréninkových ploch, sportovní výbavu či rehabilitaci.

„Navíc máme dobré zázemí i v Krásné Studánce, odkud jsme vzešli. A tak problémy s financováním, které by na sezonu jinak dosáhly zhruba půl milionu korun, jsou alespoň trochu zvládnutelné,“ konstatuje vedoucí týmu.

Prvního tréninku se vedle stávajících hráček zúčastnily i dvě nové posily – gólmanka Barbora Pomiová a do pole Lenka Dolejšová. „Obě mají zkušenosti

z ligových Teplíc, a tak věříme, že využijí zašité zkušenosti a přidají se k našim zkušeným borčkyním Markétě Matějkové, která vstřelila 16 branek a zůstává na hostování ze Sparty, Ingrid Bouškové se 14 góly a dalšími oporám Ivaně Pižlové či Lucii Svobodové,“ těší se Antonín Lukáč. „Samozřejmě věříme, že se prosadí i mladé hráčky a zaslouženě postoupíme do ženské extraligy,“ dodal.

První zápas sehrál mladý tým FC Slovanu Liberec 30. srpna doma v Krásné Studánce s družstvem Mladé Boleslavi.

Fotbalistky FC Slovan Liberec

- **brankářky:** Věra Řezáčová a Kateřina Vávrová
- **obránkyně:** Veronika Bastiaková, Veronika Kovářová, Jaroslava Pichrtová, Ivana Pižlová, Martina Prokopová, Lucie Svobodová
- **v záloze:** Lenka Bastiaková, Nikola Filingerová, Lucie Košková, Nikola Kotková, Denisa Kovačovičová, Markéta Matějková, Zdena Ubiasová
- **útočnice:** Ingrid Boušková, Andrea Jarchovska, Karolina Nováková, Renata Petráčková, Kateřina Sittová

Text a foto: Rudolf Dlouhý

Nikola hrála i za kluky

Semily | Jedna z nejmladších hráček fotbalového Slovanu Liberec Nikola Filingerová oslaví 30. října v Semilech, kde žije a studuje na Gymnáziu Ivana Olbrachta, teprve 19. narozeniny. Fotbal však už hraje skoro 15 let.

Jde tak ve šlépějích svého otce, který, syna nemaje, alespoň jednu ze svých dcer přitáhl ke svému oblíbenému sportu. Nikola již třetím rokem obléká dres FC Slovanu Liberec a mezi 22 hráčkami se postupně dostává do základní sestavy. V minulé sezoně nechyběla ani v jediném utkání a odehrála v 18 zápasech 1 263 minut, v pořadí 5. nejčastěji nasazovaná hráčka.

Jak začala vaše fotbalová kariéra?

K fotbalu jsem se dostala díky tátovi, který fotbal hrál a trénoval, takže jsem už jako dítě chodila na tréninky s ním. Nejdřív jsem hrála za kluky v Semilech, pak jsem hrála v Předměřicích za přípravku a mladší žákyně a poté jsem přestoupila do Hradce Králové a nastupovala za starší žákyně a juniorky. Pak už vedla cesta do Liberce, kde hraju za ženský tým.

Proč zrovna do Liberce?

Do Liberce jsem šla hlavně kvůli lepšímu dojíždění, přece jenom je to blíž než do Hradce.

Jaká byla loňská sezona, první po sestupu z celostátní ženské ligy?

Prostě jsme hráli fotbal, a to, jestli v lize první nebo ve druhé, jsme zase tak moc neřešily. Ve druhé lize jsme si alespoň zahrály, snažily jsme se sehrát a hlavně jsme nastřílely i spoustu gólů (70 a jen 11 obdržených - pozn. autora). Já se zatím trefím jen občas (letos 4 branky - pozn. autora).

Jaká je ženská fotbalová parta v Liberci?

V Liberci je parta, co jsem zatím nezažila, úplně nejlepší. Občas se trochu pohádáme, ale to k fotbalu a k ženským trochu patří.

Trénujeme většinou třikrát týdně, což je náročné, ale trenér a celý realizační tým jsou v pohodě. Věnuji nám spoustu svého volného času a hezky se o nás starají.

Jakých si ceníte úspěchů, kromě účasti v týmu Slovanu, se kterým jste hrála nejvyšší ženskou fotbalovou soutěž?

Mezi mé nejlepší výsledky patří například získání titulu mistra České republiky ve starších žákyních, když jsme nejprve vyhrály hradecký přebor i mezi kluky. Jsem i halovým mistrem republiky v kategorii přípravky. A velkým úspěchem bylo i první místo na mezinárodním turnaji v Prešově a druhé místo na velkém turnaji v Dánsku, vždy za starší žákyně. A asi nikdy nezapomenu, když jsem ještě za Hradec Králové hrála proti Hluččinu a dala hned dva góly, navíc levou nohou a hlavou, což u mě bohužel opravdu není zvykem.

Co vašemu koníčku říkají kamarádi a rodiče?

Fotbal hraju už od malička, takže to mým kamarádům a kamarádkám divně nepřijde. A většina z nich taky hraje fotbal. Taťka je rád, jak už jsem říkala, že jsem se dala na fotbal. A já jsem mu vděčná, že mě k tomu vyhecovává a podporuje mě. Mamka to nijak neřeší. Vždycky mi udělá svačinu a pak se zeptá, jak jsme hrály.

Máte ještě čas na něco jiného kromě fotbalu?

Baví mě bruslení na in-line a v zimě na ledě. Pak mě potěší můj pejsek Baronek, nakupování, vaření a lenošení u hezkého filmu. A taky se věnuji svému příteli Petrovi, který také hraje fotbal a fandí Slavii. A tak já fandím Slovanu a Slavii, ale hlavně mám ráda dobrý fotbal. Jedině Spartě nefandíme vůbec.

Jaké máte fotbalové cíle?

Jednou bych si chtěla zahrát nejvyšší ženskou ligu někde ve světě, případně být v české reprezentaci. Neškodilo by se přiblížit herně i finančně Backhamovi. (smích) Ale hlavně chci, aby mě fotbal pořád bavil, abychom s holkama postoupily a abychom si to sportování pořádně užily.

Text a foto: Rudolf Dlouhý

Heidi Janků řádila ve vzduchu nad Jabloneckem

Jablonec nad Nisou | Třináct nejlepších fitness modelek se utkalo první srpnový víkend v Hotelu Břízky u Jablonce nad Nisou o další postupová místa.

Vysportované krásky si během tří dnů sáhly na dno a vyzkoušely si i paragliding či armádní výcvik. Patronkou nebezpečných letů se stala Heidi Janků. „Létání 400 metrů nad zemí je jen pro odvážné,“ přiznala Heidi, která si let sama vyzkoušela. „Můj první dojem byl, že budu jenom taková hodná „teta“, která děvčata podpoří ze země. Jenomže pak mě začaly holky hecovat, přidal se manžel Ivo Pavlík a takové přesíle jsem prostě nemohla odolat. Jdu do toho, řekla jsem si, ale před startem se mi trochu klepal strachy hlas,“ prozradila statečná Heidi. Před tím si ale sedačku, bezpečnostní popruhy, helmu a mnohé jiné podivnosti potřebné k letu vyzkoušela společně s kamarádem „nasucho“. Když pak po několik desítek minut trvajícím letu dosedla pohodlně zpět na pevnou zem, políbila matičku zemi

a prohlásila: „Ty vole, to byl mazec. Start je opravdu pěkný adrenalin, ale když už jsi ve vzduchu a sleduješ krajinu, je to nádhra. Jen mi vrtalo hlavou, jak moc to žuchne, až sebou praštíme o zem. A nic! Přistáli jsme jako do peřin,“ pochválila instruktory zpěvačka.

Hůř ale dopadla jedna soutěžící, které se při startu přetřhlo vodící lano a podařilo se jí udělat pár kotrmelců. „Naštěstí se mi udělala jen pěkná modřina nad kotníkem,“ vzpomíná na nehodu Silvie. Na závěr soustředění předvedly dívky historicky první veřejnou exhibici volných disciplín a společnou choreografii pro televizní show. K představení se přidali také hokejisté z klubu Bílí Tygři Liberec.

Text: Šárka Jansová, foto: archiv CON Pro



NEVÍM, JAK ZNÍ POTLESK.
STAČÍ VĚDĚT, ŽE SI HO ZASLOUŽÍM.



Generální partneři

RWE
The energy to lead

ŠKODA

SD
Pomáháme

VŠEOBECNÁ ZDRAVOTNÍ POJIŠTOVNA
ČESKÉ REPUBLIKY

HI-TEC

LESVČR

newton media

Cargo

NUTREND

ČESKÝ
METROPOL

ČESKÁ
TELEVIZE

atlas.cz

JCDecaux

fitness



Dobry den, vážení čtenáři a milí přátelé, prázdniny utekly jako voda, školákům a studentům nastaly povinnosti, jejich rodičům přibýly starosti a Severočeský Metropol se vrací k pravidelným čtrnáctidenním intervalům. Ještě chvíli nás budou nabíjet vzpomínky na prázdninové a dovolenkové zážitky. Příjemné chvíle s Metropolem byly během léta například na Housce – tajemném hradě v překrásném prostředí Kokořinska. Scénáře k tradiční Noci na hradě Houska první srpnovou sobotu píše Martin France, a úspěšně, o čemž svědčí letošní jedenáctý ročník

a divácký zájem. Patříte-li k pravidelným návštěvníkům, už dnes víte, co budete dělat 7. srpna 2010. Ostatní mají inspiraci, kam se vypravit příští rok. To je ale relativně daleko. Dnes se s Metropolem a jeho spolupracovníkem Rudolfem Dlouhým můžete vypravit za fotbalistkami FC Slovan Liberec. Věřili byste tomu, že za pár týdnů devatenáctiletá Nikola Filingerová kope do míče už patnáct let? Dočtete se na sedmé stránce. První zářijovou sobotu se chystá velká sláva v Doksech. Na krajských dožínkách dostanou ocenění výrobky Libereckého kraje z odvětví

potravinářství – zemědělství. Které to budou, se můžete dozvědět už z dnešního metropolského vydání a jeho čtvrté stránky. Také se vám sbíhají sliny při pohledu na malinový dort? Letošní léto bohužel nebylo jen ve znamení slunce, vody, radovánek a pohody, bylo příliš rozmarné. Vodní živel rychle přišel a odešel, zanechal však za sebou spoušť, ze které se budou postižení ještě dlouho vzpamatovávat. Jeden příklad za všechny: Paní Waltrau Cichová z Benešova nad Ploučnicí přišla o všechno, zůstal jí holý život. V neštěstí se na ni ale usmálo štěstí, jak píšeme na stránce pět.

Ve štěstí, ale zcela jiného rázu, doufají fotbalistky FC Slovan Liberec. Fandíme jim stejně jako fitness modelkám, které podpořila Heidi Janků a podívala se na Jablonecko ze čtyřsetmetrové výšky. My zůstáváme na zemi a vypravíme se do Chrastavy a tamního muzea historické hasičské techniky. Jeho návštěvu doporučujeme, přístupné je do posledního říjnového dne. Do té doby se ještě několikrát sejdem na stránkách Metropolu. Brzy na viděnou
Alena Volfová
šéfredaktorka
volfova@tydeniky.cz

Historická hasičská technika v Chrastavě

tip na výlet

Chrastava | Organizované dobrovolné hasičské hnutí začalo psát historii na území dnešních Čech a Moravy v první polovině 19. století, kdy jako vůbec první vznikl německý Sbor dobrovolných hasičů v Zákupcech na Českolipsku v roce 1854.



Hasičské muzeum Chrastava.

Ryze český sbor dobrovolných hasičů vznikl o deset let později ve Velvarech (okres Kladno) v roce 1864. Po těchto prvních „vlastovkách“ začaly houfně na celém území Čech a Moravy vznikat dobrovolné hasičské sbory, a tak do konce 19. století vznikla převážná většina dnešních existujících sborů dobrovolných hasičů ve městech a obcích naší vlasti.

Se vznikem hasičských sborů byla zahájena i výroba rozmanitých předmětů, výstroje a výzbroje pro potřebu těchto sborů, sloužící nejen k ochranné hasiče při zásahu, ale také pro případy slavnostních spolkových příležitostí jako byly různé přehlídky, asistenční služba v divadlech, na plesech a různých veřejných akcích. Výrobou se zabývalo mnoho firem a jejich dodnes zachované obrázkové nabídkové katalogy jsou dokladem velké rozmanitosti.

Myšlenka založit v Chrastavě muzeum historické hasičské techniky vznikla v hlavách zdejších dobrovolných hasičů při oslavách 120. výročí vzniku místního sboru v roce 1988, kdy v rámci oslav vystavovali v centru města několik historických exponátů hasičské techniky, které předtím vlastnoručně rekonstruovali. Vystavené předměty vzbudily obrovský zájem a tak při hodnocení oslav

ve sboru padla i první myšlenka soustředit opravené exponáty a další materiál, který na opravu teprve čekal, do jednoho místa, kde by je návštěvníci mohli trvale vidět včetně informace o každém předmětu.

Začalo období hledání vhodného objektu pro zamýšlené využití. Některé typy ztroskotaly na finanční otázce, jiné vhodné objekty majitelé nechtěli vůbec prodat. Až koncem roku 1990 se podařilo získat starý historický krávin z 18. století, který od rušeného místního Státního statku převzal Městský úřad v Chrastavě a následně ho věnoval hasičům k plánovanému využití.

Původní velmi hezká historická památka byla však ve vel-

mi žalostném stavu; zničená střecha, opadané vnitřní i venkovní omítky, vytrhané podlahy a mnoho dalších neduhů. Navíc celý objekt byl jak v pohádce O šípkové Růžence zarostlý v křoví a trní. K tomu všemu nepředstavitelný nepořádek v nejbližším okolí i ve vnitřních prostorech.

Se sedm let trvala mravenčí, převážně dobrovolná, práce chrastavských hasičů na rekonstrukci objektu a souběžně



Hasičské dělo. Používalo se na vyhlašování plochy do doby, než se začaly vyrábět sirény.



Čtyřkolová koněspřežná stříkačka bez per, jednosací, dvouproudá.



Ruční záprahová čtyřkolová stříkačka kočárového typu na perách.

si byly v jejich dílně připravovány exponáty k vystavení. Zvěst, že v Chrastavě vzniká hasičské muzeum, se velmi rychle rozšířila s pozitivním ohlasem a tak se pro muzeum dařilo získávat další historické předměty. Jejich pořizování probíhalo dvojí formou; buď byl předmět darován přímo do muzea, o čemž byla sepsána darovací smlouva, nebo byl exponát do muzea jen zapůjčen s tím, že na informační tabulce u vystaveného předmětu bude uveden majitel.

Slavnostní otevření muzea se uskutečnilo 21. června 1997. Muzeum nabízí návštěvníkům ve dvou patrech ke zhlédnutí hasičské stříkačky, přilby, uniformy, písemné materiály a mnoho dalších předmětů spojených s historií hasičů za uplynulých 150 let.

Vystavené exponáty si lze prohlédnout v období od 1. dubna

do 31. října každou sobotu a neděli od 10 do 16 hodin. Správa muzea umožní po předchozí dohodě s vedoucím muzea Miroslavem Pivoňkou (telefon 606 812 044) uceleným skupinám návštěvu i v jiný den.

Text: Karel Boháč
Foto: Jiří Severský



Pojízdná nosítka.



Dvoukolová stříkačka sundavací s předním povozem.